



千年华亭 人文风物于斯为盛 驿路难寻 但更宽广的路 已通达天下

From 松江

@ ERNIE-VILG AI绘图

科创走廊策源地 乐业安居首选城



G60科创走廊 本版图片除署名外 均为陈海汶团队摄



松江现代有轨电车在城市穿梭



云间会堂文化艺术中心

【案例】

九部门 十份证明 一周拿到

拟上市企业在获得合规证明时,信息不对称、办理耗时长、跑动次数多、申请材料重复,怎么办?在松江,申请材料可以从45项减到6项,办理时间从50个工作日缩短至7个工作日。这是松江为创新优化企业上市服务推出的新举措。

通过“一网通办”线上集成填报,近期,上海虞峰电子科技股份有限公司仅用7天就顺利拿到了上市审查所涉及的9个部门的10份合规证明,成为松江区发改委(金融办)会同其他相关部门推出“拟上市企业开具合规函一件事”工作机制后首家受益企业。

“原来办理这项证明需要跑9个部门,递交多套材料,审核通过至少需要两个月。”对于如此高效的服务,负责公司上市工作的虞峰电子证券事务代表殷悦十分惊喜。依托“拟上市企业开具合规函一件事”工作机制,通过电子证照调用,企业仅需提交上市辅导协议等不超过6项必要材料即可完成申请,而此前,企业需向9个部门提交共45项申请材料。更值得一提的是办理时间的大幅压缩,从50个工作日缩短到了7个工作日。

“拟上市企业开具合规函一件事”工作机制由松江区发改委(金融办)牵头建立,联合了企业上市过程中涉及的所有职能部门,包括区政务服务办、区生态环境局、区应急管理局、区城管执法局、区消防救援支队、区水务局、区人社局、区卫健委、区建管委等,形成合力创新优化企业上市服务。

据介绍,“拟上市企业开具合规函一件事”工作机制将各部门的审批事项申请表要素汇总生成一张表单,并依托“一网通办”平台实现了申请材料精简、办事流程重塑、办理时间压缩,有效解决拟上市企业在获得合规证明时存在的信息不对称、办理耗时长、跑动次数多、申请材料重复等痛点问题。

创业有机会、创新有平台、发展空间,近年来,作为长三角G60科创走廊策源地的松江,成为越来越多国内外优秀人才乐业安居的首选:“来来来,到G60来;去去去,到G60去!”

打造贸易投资最便利、行政效率最高、政府服务最规范、法治体系最完善的国际一流营商环境,进一步提升上海营商环境国际影响力。2月底,松江发布区6.0版方案,提出九方面重点任务、23条具体措施。

在逆环境中实现高质量发展,离不开松江良好的营商环境。1月28日,上海推出优化营商环境6.0版方案,持续发力

截至去年底,上海市松江区经营主体存量23.61万户,同比增长6.57%;规模以上工业企业数逆势增加至1619家,跃居全市第一位;引进合同外资同比增长8%,高新技术企业总数同比增长

角G60科创走廊诞生……

近年来,松江区积极优化营商环境,全力推进G60科创走廊“零距离”综合审批制度改革,“全市首张”“全国首批”等改革创新举措层出不穷,更进一步彰显“松江速度”“松江效率”“松江温度”。

松江区发改委主任孙文杰介绍,2018年—2019年,松江连续两年代表上海接受世行营商环境测评,提供全套13大类105个改革样本,为中国营商环境全球排名从78位跃升

至31位作出努力,持续提升松江作为长三角G60科创走廊策源地的国际影响力。

2021年,松江区以“整体政府”理念,将原本分散的89项行政审批、市政公用服务和中介服务事项统一归并到行政服务中心,成立全市首个工程建设项目一站式审批审查中心,率先在全市将不动产首次登记和契税纳入中心一口办理,率先在全市出台低风险项目优惠措施和具体实施细则,率先发出全市扩大免审范围后

第一张施工许可证等。2022年,松江区更是积极探索“云开标、云评标”、承接市级任务等,为全市改革做出松江经验和松江样板。

实施“零距离”改革5年来,上百个项目享受到了改革福利。例如,松江创新“拿地即开工”机制,正泰智电港新项目从完成土地摘牌到拿到桩基施工许可证,只用了6个小时,大幅缩短土地供给时间,生动演绎令人惊叹的“松江速度”“松江效率”。

进一步减轻市场主体负担。

“人民向往的新城,要有人民满意的政务服务。”松江区行政服务中心主任张磊坦言,城市温度也是营商环境,它源于对高效便捷的持续提升,也源于对短板盲区的查漏补缺。

2021年6月,松江在全市率先制定发布区级“办不成事”反映窗口延伸方案,正式在全区各级政务服务窗口覆盖设置,提升兜底服务。

“办不成事”反映窗口专治“疑难杂症”,专接“烫手山芋”。去年9月,一位企业法人

申请电子营业执照,因为在国外无法办理,公司代办人反映给“办不成事”反映窗口,窗口人员与区市场监管局人员主动服务,解决了企业的难题。目前,全区已有49家窗口单位设立54个“办不成事”反映窗口,接待企业群众各类“办不成事”反映,帮助协调解决各类疑难问题。

“我们希望有一天再也不会有人用这个窗口,但目前这件事很有必要。”张磊说,居民与创业者更便捷地办成事,他们的幸福感就越高,对城市就越依赖,企业也就越愿意在这里发展。

随机监管,进一步规范行政权力的行使,全面提升松江区市场主体感受度,激发市场主体信心和活力,“云监码”上线至今,执法部门已进行了35批次抽查,涉及企业近9000家。

这是松江区加强数字化支撑的一个生动案例。松江正深入推进数字政府建设,推动大数据、人工智能等科技创新成果同营商环境建设工作深度融合,将数据信息作为全生

更高效 “首创”招式频出

2018年1月5日,松江企业获得上海首张通过“不见面”审批发出的工业产品生产许可证;2018年3月31日,松江区市场监管局发出上海首张工商开办企业“一窗通”营业执照;2018年9月28日,全国首批异地办理的11张营业执照和1张工业产品生产许可证在长三

更温暖 完善服务生态

连日来,位于松江经开区的腾讯长三角人工智能先进计算中心及生态产业园区内,一片忙碌景象。回望项目落地全过程:2020年3月31日正式签约,5月27日土地摘牌并取得土地证,5月30日领取施工许可证,6月6日正式开工……惊人紧凑的日程排期堪称“奇迹”,让企业直言“超出预期、非常惊喜”。

更智慧 强化数字赋能

松江,古称云间。2022年7月,松江在全国首创“云间抽查监管码”(简称“云监码”)执法制度,实现数字化双随机监管。“云监码”的推出,打通“互联网+监管”和“一网通办”两个网络平台,落实数字化双



广富林文化遗址

姜辉辉 摄